

追溯歌中美丽的桃花源

《在那桃花盛开的地方》词作者邬大为应邀来奉化

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌霄)“终于来到奉化,这里不仅是我小战士王武位的家乡,也是我的故土。67年没回家乡,终于圆梦,很激动也很幸福!”经典歌曲《在那桃花盛开的地方》词作者邬大为应邀来奉化。昨日接受记者采访时,今年已经82岁的他戏称自己是“80后”,言谈中兴奋得像个孩子。

邬大为是我国著名词作家、国家一级编剧,享受国务院特殊津贴、将军待遇,发表词作1000余首。除了《在那桃花盛开的地方》,其代表作还有《红星歌》《有一个美丽的村庄》《北疆连着我的家》《中国游泳队队歌》等。他告诉记者,自己祖籍奉化江口街道不家桥村,虽然出生在杭州,后来又长期定居在沈阳,但家乡奉化一直是魂牵梦萦的地方。

因为歌曲创作过程的公开,并通过蒋大为、邬大为两人确认以及读者和奉化市的共同考证,证实《在那桃花盛开的地方》说的就是奉化溪口,近来为各大媒体广泛传播。在奉化市有关部门邀请下,邬大为24日晚来到奉化,次日便来到故乡不家桥村。“真没想到,阔别家乡六十载,乡亲们不认识我,却没



邬大为在展示珍宝岛战役结束后,在前线采风时的照片。(记者 徐欣 摄)

忘记我这个游子。”邬老在宗谱里找到父亲、自己和兄弟的名字时,感慨万分。“他们紧紧握着我的手,接着我的胳膊,还有老人远远地望着微笑。我虽

然说不出什么话,但真的被淳朴、可爱的乡亲们感动了。”

这是邬大为第二次回到不家桥村。1948年,当时只有15岁的邬大为随父

亲、哥哥来禾家桥村省亲。邬大为跟乡亲们说,那次以后,对家乡的思念之情深深地留在了他的心里,无论他走得多远,他的根永远在奉化、在不家桥村。

惦记着小战士讲述的桃园,邬大为参观了萧王庙街道林家村“天下第一桃园”和溪口镇新建村的“世界桃园”。虽然现在不是桃花盛开的季节,但邬大为还是被家乡的美景深深吸引,开心地在用“石骨铁硬”的家乡话说:“这里跟《在那桃花盛开的地方》歌词的意境非常吻合,家乡就是在我心中美丽的世外桃源。”随后,他在奉化市职教中心为当地音乐爱好者作了一场讲座,与大家交流自己从事音乐创作几十年来的心得体会。

“小战士虽然不在,但他保家卫国、甘于奉献的精神需要我们代代相传。”桃花和水蜜桃是奉化靓丽的名片,他建议家乡以桃为主题,组织创作一批风光歌曲,自己乐意为大家创作最美好的歌词,为家乡的建设出一分力。

走在家乡的大街小巷,面对热情的父老乡亲,邬大为情不自禁地朗诵了他回家乡后新作的一首词作——《回家的感觉》:“我游遍了世上的名山大岳,我踏遍了天下的短巷长街,当我走进奉化的怀抱,心里却有着特别的感觉……”

工地集装箱住人存隐患 市住建委部署专项整治

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均)市住房和城乡建设委员会日前下发通知,决定在全市范围内开展房屋建筑施工工地“住人集装箱”使用安全专项整治行动。整治行动为期30天,采取企业全面自查自纠和监管部门重点抽查相结合的方式。

5月10日,由中海油宁波大榭石化有限公司建设、上海石化消防工程有限公司施工、中咨工程建设监理有限公司监理的大榭石化馏分油综合利用项目全厂消防工程在工地上有一只临时集装箱仓库失火,直接经济损失3万元。事件给“集装箱”,尤其是“住人集装箱”消防安全敲响了警钟。

此次整治行动,重点检查事项包括工地上办公、生活区是否与施工作业区隔离等;“住人集装箱”板材的燃烧性能等级是否为A级,周边是否配备灭火器、应急照明灯、沙子铲

子、专用消防箱、消防枪、消防带、消防水泵等消防应急设施;“住人集装箱”内临时用电线路拉设是否合理、规范,是否违规使用大功率用电设备或烧炭取暖或电瓶车集中充电,是否违规堆放易燃易爆品或施工机具,是否设置可开启式窗户,床铺是否超过两层,房间内任一点至最近疏散门的距离是否大于15米,房门的净宽度是否小于0.8米,住宿人均面积是否小于2.5平方米,人数是否超过8人等。

从即日起至6月10日,全市在建工程由建设单位牵头,组织施工、监理、租赁、安装等有关单位对施工现场“住人集装箱”使用安全隐患进行全面自查自纠。6月10日至25日,各地住建部门对所有使用“住人集装箱”的在建工程进行一次拉网式监督检查。发现存在严重安全隐患的工地,必须立即停工整改,整改到位后方可进入下一步施工。

宁海白枇杷网上俏销

最远卖到了呼和浩特,价格比批发销售高出一倍

本报讯(蒋攀 袁信禄 周如敏)眼下正是白枇杷上市季节。在宁海一市镇,一年一度的“宁海白”枇杷节人气十足,而网上销售同样火爆。“这三天通过网络已经卖出近2000箱,最远的卖到了呼和浩特!”一市镇曹家村负责人叶建国说,600多亩白枇杷根本不愁卖。

今年一市镇农户不再局限于一镇一县,他们主动融入“互联网+”,把“宁海白”卖到了全国各地。

一市镇曹家村的曹巧芸放弃城市白领工作,回到家乡当起了名副其实的“农二代”。“以前都是老爸拿到市场上批发,价格低不说,还累人。

现在我把它放到微信、互联网上,20多天的销售额就能有30多万元,是原来的一倍以上。”曹巧芸告诉记者,搭上互联网后,枇杷根本不够卖,加上今年是产量小年,很多订单单不开。

据悉,今年的枇杷节还将根据“统一包装、统一标识、统一发货、统一规格”的原则,利用点对点食品专营店(天猫店)、一市农产品淘宝店,开展线上线下网络专题销售活动,进一步加大网络销售力度。据统计,去年一市镇12000亩白枇杷实现产值2.16亿元,今年,全镇通过网络渠道销售出去的枇杷占预计能达到总销售量的六成,价格普遍比以往批发销售高出一倍多。

世界头脑奥林匹克决赛

李惠利小学代表队获一等奖

本报讯(记者陈敏 通讯员王碧波)昨天,记者从江东区教育局了解到,美国当地时间5月23日晚,世界第36届头脑奥林匹克决赛在美国密歇根州立大学闭幕,宁波市李惠利小学OM代表队首次出征国际大赛,在“经历技术困境”竞赛项目中获一等奖。

今年3月,在上海举行的中国区决赛上,李惠利小学OM代表队获“富斯卡特别创造力奖”,从而获得直通美国参加全球总决赛的机会。本届大赛中,参赛队员以灯塔损坏、船长迷失方向为技术困境,在三只海鸟和

一位神秘工程师的帮助下,历经重重困难,终将灯塔修复,踏上新的航程。参赛队员表演所用的服饰、道具均由环保废旧材料制作,方法幽默新奇、有特色,所以在比赛中一举夺魁。

头脑奥林匹克竞赛的英文名称是:Odyssey of the Mind,世界头脑奥林匹克创新大赛,作为一项国际性的培养青少年创造力的最高水平竞赛活动,每年在全世界范围内举行一次,在来自世界各地的、不同年龄分组的队伍中展开。头脑奥林匹克题目没有标准的正确答案,每个解题方法都是独特的。



外来娃 圆了微心愿

一套彩画笔、一对球拍……昨天,江北区灵峰学校的28名外来娃的“微心愿”全部实现。据悉,该区党员服务中心在开展“圆梦爱心包裹”主题活动中,区机关志愿者按照28名心愿,给他们送去了234册图书以及90份文具、书包、体育用品、衣服、玩具等物品。

(胡建华 顾筠 许济涛 摄)

每月28日超市购物刷支付宝打八折

三江、华润万家等参加,超市优惠10元封顶

本报讯(记者张燕)昨日,支付宝再次发布“碰金”消息:从本月起,将每月28日定为“支付宝日”,上万家超市便利店享受8折“支付宝价”,宁波的三江、华润万家等超市名列其中。那些坚持网购为“新事物”而不愿意接受的大妈们,你们还坐得住吗?

在支付宝发布的一份参与企业名单中,记者看到5月28日首次参与“支付宝

日”的商家包括了家乐福、华润、欧尚、屈臣氏、苏宁、全家、世纪联华、7-11、物美等三十多个超市便利店品牌,门店总数有一万多家,覆盖了北京、上海、浙江等二十多个省市。支付宝方面称,现在,很多商家希望加入“支付宝日”,支付宝会尽快与更多不同行业的商家沟通,让全国更多的用户可以享受“支付宝价”。

记者发现,欧尚、屈臣氏、全家、

苏宁、全家、世纪联华、7-11、物美等三十多个超市便利店品牌,门店总数有一万多家,覆盖了北京、上海、浙江等二十多个省市。支付宝方面称,现在,很多商家希望加入“支付宝日”,支付宝会尽快与更多不同行业的商家沟通,让全国更多的用户可以享受“支付宝价”。

除每月28日享受“支付宝价”8折优惠(超市优惠10元封顶,便利店

优惠5元封顶)外,还有部分与支付宝合作的商家将陆续推出“稀有商品”的“支付宝价”,比如知名餐厅限量售卖的名菜、超市货架上的断货商品等,消费者只要使用支付宝就可以享受专属商品服务的专属折扣。昨天记者在一份特惠商品名单上看到,三江超市在部分矿泉水、休闲食品、洗衣液、食用油、饮料等方面还提供额外的“支付宝价”。

食品安全法走近小学生



江东区市场监督管理局的工作人员近日带领百丈街道潜龙社区的小学生走进辖区超市,向孩子们介绍新《食品安全法》的有关条款,并就如何识别商品包装、说明书、标签等进行了详细讲解。(丁安 朱一帆 摄)

“慈善村”里的热心肠

——记江北李家村党支部书记陈国云

本报记者 黄合 通讯员 施晟



在江北区庄桥街道东部,有一个面积1.2平方公里的村子,被誉为浙江省第一“慈善村”,知恩图报、睦邻友好、互帮互助,这是李家村372户村民的共同信仰。

51岁的陈国云,是李家村的党支部书记,也是个“热心肠”,李家村和“慈善”的结缘,最早也起源于他。在陈国云的记忆里,小时候是在邻舍隔壁的帮助下,家里才渡过难关。2000年,创业成功的陈国云,开始默默为村里做起了好事。每逢过年,他都会给村里所有老人送上油、米等年货;同时,以个人名义全程资助20余名贫困学生,设立总额500万元的助学基金……

在陈国云的办公桌上,有一本厚厚的慈善救助备忘录,里面记录着村里多年的救助对象。他说平时工作太忙,容易忘事,只好把需要帮助的人和事一

一记录在册,给自己提个醒。

陈国云的慈善情怀,不仅为自己带来了好口碑,还在村里头树起了好风气。

2008年,李家村建立了300万元的慈善帮扶基金。2010年,全省第一家企村联合慈善分会——江北区慈善总会庄李企村联合慈善分会成立。仅半年时间,就募集善款102万元,支出帮扶款18.56万元,救助困难群众33人,投入村公益项目6万元,对其他贫困村和个人实施外向救助25.6万元,向贵州贫困地区捐资8.56万元。

在李家村,凡患有重大疾病的村民,村慈善基金每年给予3000元补助,而村民的日常患病治疗,在享受新型农村合作医疗报销后,医药费的自费部分还可以全部由慈善基金报销。

陈国云说,这些年来村里对慈善款的使用公开透明,村民们都看在眼里,如今的李家村人人参与慈善活动。作为李家村的“领头雁”,陈国云也被授予“浙江慈善奖”、“浙江省劳动模范”荣誉,并被评为宁波市“十大慈善之星”。

“小摆客创意市集”周日开集

快带上您的孩子来参加吧

本报讯(记者董娜)宁波首届“小摆客创意市集”将于5月31日分别在天一广场和天水广场举行。由“宁波日报上学Talk”主办的“小摆客创意市集”,以闲置物品二手交易和创意物品爱心义卖为主,孩子们能在创意市集中获得创造价值的乐趣,体会家长的辛苦,锻炼人际交往能力和动手能力。各位家长,快快带上您的孩子来报名参加我们的小摆客创意市集吧,一家人一起享受一个快乐的周末吧!

孩子们是“小摆客创意市集”的参与主体,从摆摊、布置、叫卖,沟通到成交,基本上由孩子独立完成,父母只是在旁起陪伴、辅助作用。“小摆客创意市集”的开幕时间为5月31日10时至12时和14时至16时,均为免费参加。天一广场由于场地限制,上下午均限30个名额参加,桌椅由主办单位统一安排,报名家庭请带好自己义卖的二手闲置物品,自己布置摊位。天水广场名额不限,不过参与家庭需自备摆摊布。活动筹集的所有善款,将通过点对点方式

捐给有需要的人。如您有意参与,请通过“宁波日报上学Talk”微信平台进行报名。可直接扫描文中的二维码关注我们,关注“宁波日报上学Talk”后,编辑“xx广场+确定时间+姓名+邮箱+联系电话”发送到微信公众平台。小编会根据报名先后顺序安排并确定名单。



朱宝林同志逝世

本报讯 原余姚市人大常委会副主任,离休干部朱宝林同志(原行政15级,享受地专级医疗和用车待遇),因病医治无效,于2015年3月22日逝世,享年87岁。

朱宝林同志系江苏海安人,1928年7月出生,1944年1月参加革命,1947年1月加入中国共产党。历任苏北华中一纵队战士、通讯员、团部警卫员,解放军二十军班长、民运科警员,十六兵团见习副政治指导员,二十军

中队副政治指导员、新兵管理见习政治指导员、连政治指导员、营政治教导员、团后勤处政治协理员、团政治处主任、团副政委、基建工程兵第九十三指挥部九一一大队政委等职。在部队期间,历经豫东、淮海、渡江、朝鲜第二次、朝鲜第五次战役、战斗,荣立三等功2次。先后被授予上尉、大尉、少校军衔,1979年3月转业至余姚,任中共余姚县委常委、县革命委员会副主任,市人大常委会副主任。1983年12月离休。